[Aufgaben zu Schnittpunkte ]

Schnittpunkte mit den Koordinatenachsen

Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Graphen zu folgenden Funktionen mit den
Koordinatenachsen: xR

a) f(x):%xk%x ) flx)=2x*-522%+50
) f(x)==r" =353 9) f(x)=—c"+4

c) f(x)Z%xz—%)Hl h) f(x):—xsex+2xex
d) f(x)=—3x3—%x2+15x i) f(x)=§x56_2x+%x5
e) f(x)=4x"—11x"—15x" ) flx)=e "+4e”—4

k) f(x)=3sin(x)—4
Schnittpunkte

a) K; und K, sind die Graphen der Funktionen f(x)=—2x*+10x*+4x—10 und
h(x)=4x—2, x€R . Bestimmen Sie die exakten Schnittstellen der beiden Graphen.

b) Zeigen Sie, dass sich die Grafen K, und K, an der Stelle x =0 berihren.

fx)=x"—x"=5x+1 h(x)=2x"-5x+1 x€R
c) In einem Unternehmen werden Erlés und Kosten in Abhangigkeit von der Stlickzahl
durch folgende Funktionen beschrieben:
Kosten:K (x) = x*—8x+ 36
Erlos:E(x) = 5x

1. Ab welcher Stiickzahl macht das Unternehmen Gewinn und ab welcher Stiickzahl
fahrt das Unternehmen wieder einen Verlust ein?

2. Wie hoch ist der Gewinn bei einer Stiickzahl von 6 ?

1 1
d) K, und K, sind die Graphen der Funktionen f(x)sz3—Zx2—x+1 und

p(x)z—%xz—x , X€ER

1. Zeigen Sie, dass K, und K, sich fiir x>0 nicht schneiden.
2. Wie liegen K, und K, fir x>0 zueinander?

3. K, Ist der Graph einer Funktion % . Die Lésungsmenge der Gleichung

L4512 120 enthalt alle Schnittstellen von K, und K, . Bestimmen Sie die
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Funktionsgleichung von 7 und die Schnittpunkte von X, und X, .



